

地铁站救人留背影 最美女孩你在哪儿

12月5日下午,沈阳地铁淮河街沈医二院站,一位女士晕倒在地铁屏蔽门旁。一位女孩看到后为女士做心肺复苏,这一幕被市民李女士拍了下来,遗憾的是“没拍到正脸”。

几天来,不少沈阳市民在网上看到这段地铁站内女孩救人的视频,却没人知道她是谁。沈阳地铁相关负责人表示,救人女孩只说自己是护士,别的一概没有透露。

12月7日,辽沈晚报记者通过沈医二院北院区寻找这个在视频中只留下背影的女孩,但护理部给300余名护士一个个过筛子也未能找到……

“努力救人的背影非常有正能量”

“12月5日下午2时20分,淮河街沈医二院地铁站,我从10号线换乘9号线,看到一位女士晕倒在地铁屏蔽门旁。”12月6日,沈阳市民李女士表示,一位大概20多岁的女孩上前对晕倒女士进行心肺复苏。

李女士表示,没看到女孩正脸,地铁工作人员赶到并拨打了120,“我觉得这个女孩努力救人的背影非常有正能量,所以拍视频记录一下。”

李女士拍的这段视频时长10秒,一个女孩跪在地上,有节奏地按压着



最美女孩跪在地上抢救晕倒的女士。

视频截图

晕倒女士的胸口,地铁工作人员也已赶到现场。从画面上驶过地铁列车的标识色可以分辨出,救人地点是该站10号线一处屏蔽门外。

沈阳地铁:她说自己是一名护士

12月7日,辽沈晚报记者通过沈

阳120了解到,12月5日当天并无到沈阳地铁淮河街沈医二院站的出诊记录。沈阳地铁相关负责人表示,晕倒的女士在女孩的救护下当场醒来,由此推断晕倒的女士并未乘坐120急救车,而且女士未留下姓名及联系方式等信息。

沈阳地铁相关负责人表示,该站工作人员曾询问女孩的姓

名、电话和工作单位,但女孩只说自己是一名护士,别的信息一概没有透露。

在本报发布的该条抖音视频后,网友们不吝赞美。

网友“菲奥娜是只萨摩耶”:心肺复苏可老厉害了,真美啊!

网友“阳光救助驿站”:虽然看不到面孔,但一定人美心善。

网友“吃完青苹果的嘎子”:这样的视频才应该火,应该走红!

沈医二院北院区未找到“最美女孩”

由于事发地铁站紧邻沈医二院北院区,加上女孩说自己是一名护士,不少网友认为她很可能是该院护士,在上下班途中偶遇发病乘客,于是当场进行心肺复苏。

12月7日,辽沈晚报记者来到沈医二院护理部,于占主任和杨君一护士长帮忙进行了寻找。仔细看过视频,她们表示女孩做心肺复苏“手法非常专业”,节奏很标准,力度看上去也掌握得很好,其身份应该是经过专业培训并有实践经验的护士。

看过几遍视频并打电话询问后,她们排除了心中最先想起的几

名护士;当“衣着、背影、发型相似”的本院护士都被排除后,她们联系各科室护士长询问此事。到下午5时,她们表示“一无所获”,“最美女孩”很可能不是该院300余名护士中的一员。

“她是一个榜样,希望能找到她”

在分析了事发当日值班表、视频画面信息及各种可能后,杨君一表示“最美女孩”很可能不是本院护士,而是在该站换乘地铁去往辽宁中医、胸科医院或骨科医院等医院。

于占君表示,尽管目前还不知道“最美女孩”是哪个医院的护士,作为同行都对其行为都充满了敬意,“她是一个榜样,希望能找到她”。

在本报发布的该条抖音视频下,相当数量的网友表达了同样的心愿,急切地问“最美女孩找到了吗?”还有人关切地问“被救的人怎么样了,脱离危险没有?”……

您可拨打本报热线 024-22699110 提供相关新闻线索,让我们共同寻找冬日里最温暖的背影,共同寻找这个最美女孩!

辽沈晚报记者 李毅

吵架后男友失联女孩吞药 民警23分钟生死营救

男朋友找不着,25岁女孩思想“钻了死胡同”,10片“安定”下肚打电话给警察发牢骚。幸好民警机智,让她一起帮着“找男友”套出了女孩所在地点,成功营救。

12月5日,沈阳经济技术开发区上演现实版“生死时速”救援,一女子因与男友吵架后联系不上男友服药轻生。沈阳市公安局经济技术开发区分局翟家派出所民警及时送医救治,最终挽救了女子的生命。

25岁女孩报警 吵架后男友失联

“从下午1时多就联系不上了,你们能帮我找找吗?”12月5日下午3时10分许,沈阳市公安局经济技术开发区分局翟家派出所接到25岁女孩李某求助寻找男友,电话里女孩不停地抽泣。

李某称,在沈阳经济技术开发区曹后公路附近某小区,自己和男友发生了争吵,男友离她而去,“他电话关机已经2个多小时了,要是出点啥事我可咋办?”

女孩二次来电 称吃了10片“安定”

接警后,值班民警立即汇报,值班所长陈志伟带领民警魏大红、沈广盟及辅警张子维、杜赫彤依据李某提供的信息,外出寻找其男友。

派出所民警介绍,通过大量的摸排,已经大致判断出了男子的去向。

下午4时40分,民警正在通过多种渠道联系李某男友时,值班民警再次接到了李某打来的电话。

这时的李某从之前的抽泣已经变为哇哇大哭。值班民警正在安慰李某,却听见李某在电话中说:“希望你们能帮我找到他,替我和他说声对不起,希望我们来生可以



民警配合医护人员将李某扶上救护车。

警方供图

再见。”

电话中,李某的声音越来越虚弱,但是她说出来的话还是让值班民警心头一惊。

“你怎么了,声音越来越小。”民警继续询问。这时的李某称自己已经吃了10片“安定”“不想活了。”

冷静套出服药地点 民警23分钟成功救女孩

李某的这句话印证了值班民警判断,“李某有轻生的想法,并且已经服下了大量精神类药物,药劲儿开始发作了。”

要想营救李某,时间必须争分夺秒,必须马上知道李某的位置。

“你不想找到男朋友了吗?你不担心他了?我们就快找到他了,但是你得帮我们辨认一下。”民警以向李某求助的方式,希望套出李某的所在位置,“你在哪我们去接你,我们一起找他。”

李某此时说话已经有气无力,但还是说出自己在某小区外的一辆捷达车中。

得知了李某所在地点,民警立即赶去,同时拨打120请求急救人员开展急救。

下午5时03分,李某被民警从车里找到的时候已经神志恍惚。

随后,民警立即配合医护人员将李女士扶上救护车,第一时间送至医院抢救。

女孩及时送医获救 吵架男友仍未露面

“我要见我男朋友,我都这样了他还不来见我,没有他,我就不活了!”直至到了医院,李某的情绪还很激动拒绝配合医护人员救治。

“只有洗胃、接受救治活下来,你才能和男朋友见面。”在陈志伟等人安抚劝说下,李某的情绪逐渐平稳,配合医务人员救治。

“如果再晚送来10分钟,后果不堪设想。”医护人员介绍,因为及时救治,目前李女士已无生命危险。

昨日,记者了解到,直至李某康复后,其男友仍未露面。

辽沈晚报首席记者 吕洋

12年前杀人逃亡 一起盗窃“供”出他

12年前,19岁的辽阳小伙与负责矿厂巡守人员赵某发生争执后被刺身亡,同一天,其姐姐在奔丧途中发生车祸去世。

案发后,赵某四处躲藏,后因非法持有枪支被警方抓获,对杀人一事也是一字未吐露。

今年5月,警方根据赵某前同事在看守所中的供述将赵某成功抓捕归案。近日,赵某一审判判无期徒刑。

弟被杀 姐奔丧遇车祸

2008年11月6日凌晨,家住灯塔的张家被通知儿子张某在鸡冠山乡关门山村委会附近出事了。

坐在张某车后座位置的姚某称,当晚他们坐着张某驾驶的夏利车准备去灯塔市内,在途中遇到了一辆丰田吉普车,冲他们喊了一句“这么晚了,你们是干什么的”,他们在车内就回了一句“我们是干什么的关你什么事”,吉普车后来追了上来。姚某下车后还想理论一番,没想到从吉普车副驾驶的位置上下来一个人,手持大片刀就挥了过来。行凶者将姚某双手和面部砍伤后,又拽开车门朝开车的张某左腋下刺了两刀,致张某当场死亡。行凶者跳上吉普车消失在夜色中。

姚某父亲得知儿子被刺身亡后悲痛欲绝,更让他没想到的是,女儿听说弟弟出事后,往家赶的途中,在高速公路上遇车祸,被撞身亡。

非法持枪被拘役 却对杀人只字未提

由于案发现场遗留证据较少,加之受当时技术手段的制约,虽经多方侦查,但查找犯罪嫌疑人工作始终未果。

此案一沉就是11年,张家的陈年旧案直到去年才出现一丝转机。2019年,灯塔警方在处理一起盗窃案件时,犯罪嫌疑人韩某的举动引起了民警注意,经过工作,韩某说出了“我知道张某是谁杀的”。灯塔警方不分

昼夜搜索排查,寻找案件知情人还原案发时情形,最终使案件有了重大突破,并成功锁定赵某有重大作案嫌疑。2020年5月8日,辽阳灯塔警方在鞍山市铁西区将行凶者赵某成功抓获。赵某被抓归案后,对犯罪事实供认不讳。

案发时赵某39岁,此前曾进过两次监狱。18岁时因抢夺枪支被判有期徒刑三年,23岁时因故意伤害罪被判处有期徒刑,入狱时已经37岁了。赵某出狱才两年,又酿大案,他四处躲藏,对杀人一事从不敢提起。

2011年,赵某因非法持有枪支罪被开原警方抓获,但赵某在警方的讯问中,并没有露出更大的破绽,最终被判入狱三个月。

赵某一审判判无期

赵某到案后供述,他和灯塔一家矿厂的老板是朋友。那段时间总有人到矿厂偷盗,出事那天,矿厂的崔某喊他出去巡逻。崔某开上吉普车向灯塔方向巡逻,开到鸡冠山乡时,看到一辆没有车牌的夏利车,崔某说这车有点可疑,就从轿车右后方加速与轿车并排行驶,并对车里的人喊:“这么晚了,你们干什么的?”轿车里的人回话也挺硬,就这样,追上夏利车后,赵某用片刀将第一下车的姚某砍伤,随后又给张某来了两刀……

近日,辽阳市中级人民法院审理了此案。法院认为,赵某因琐事持刀砍击被害人姚某后又持刀捅刺被害人张某,造成张某死亡,姚某轻伤的严重后果,其行为已构成故意杀人罪。赵某系累犯,应当从重处罚,鉴于赵某赔偿被害人张某亲属及姚某经济损失,取得了被害方的谅解,且被告人认罪认罚,故可对其从轻处罚。

近日,法院一审宣判,赵某犯故意杀人罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。

辽沈晚报记者 金国建